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Armia urzędników i nauczycieli

Informacje na temat zatrudnienia w sektorze publicznym i administracji 
w Polsce wskazują, że ponad jedna piąta (około 20-23%) wszystkich 
zatrudnionych Polaków pracuje w sektorze publicznym. A jak sytuacja 
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka
fot. SS

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

M
oże nie wszyscy pamię-
tają, ale już pod koniec 

lutego zapowiadaliśmy pojawienie 
się specjalnej dekoracji wielkanoc-
nej, która miała zastąpić zimową 
maskotkę i wprowadzić mieszkań-
ców w świąteczny klimat. Nieofi-
cjalnie mówiło się wtedy właśnie 
o zajączku i jak się okazało, te 
przypuszczenia były trafne. Tak, 
w Rynku Trybunalskim mamy 
właśnie zajączka. Nowa instalacja 
z pewnością podwyższy i tak bar-
dzo wysoki poziom turystycznej 
atrakcyjności miasta. Nawet jeśli 
nie będzie kicać.

C
iekawie wyglądały ob-
rady ostatniej komisji 

kultury i kultury fizycznej piotr-
kowskiej Rady Miasta. Prze-
wodniczący tejże, Piotr Gajda, 
wielokrotnie wchodził w pole-
miki z radnymi, ewentualnie to 
radni polemizowali z przewod-
niczącym. Były to dyskusje na 
wysokim poziomie. Oto trzy 
przykłady:

„Proszę tak się nie śmiać 
szyderczo, bo panu się zmienia 
tak twarz i trochę nieraz błazny 
tak wyglądają”

„Co pan wyprawiasz, weź się 
pan zastanów”

„Pani dramatem jest pani 
w tej radzie”

Przypominam: to była komi-
sja kultury.

O przygotowaniach do wy-
borów parlamentarnych, 

postulatach dotyczących ochrony 
zdrowia oraz rozwoju struktur 
Bezpartyjnych Samorządowców 
rozmawiano podczas spotkania, 
które w piątek (13 marca) odbyło 
się w Piotrkowie Trybunalskim. 
Gościem wydarzenia był dr n. pr. 
Marek Woch – przewodniczący 
Ogólnopolskiej Federacji Bezpartyj-
ni i Samorządowcy oraz były kandy-
dat na prezydenta Polski. Czy jeśli 
ktoś wstąpi w szeregi Bezpartyjnych 
Samorządowców, to nadal będzie 
bezpartyjny czy nie do końca?

Właściciel małego zoo 
w miejscowości Porosło 

umieścił niedawno na Facebooku 
dość niepokojący wpis: „Skradziono 
3 jeżozwierze afrykańskie”. Hubert 
Nowacki poinformował o sprawie 
policję i poprosił internautów o po-
moc w odnalezieniu tych – przy-
znajmy rzadko obecnych w naszych 
domach -  stworzeń. Jak się okazało, 
to nie sprawka jakiegoś miłośnika 
afrykańskich zwierząt – po prostu 
jeżozwierze sforsowały metalowe 
ogrodzenie i uciekły na wolność. 
Sprawa znalazła szczęśliwy finał, 
choć nie wiem czy dla jeżozwierzy.

W środę (18 marca) na i tak 
przebogatej kulinarnej 

mapie Piotrkowa pojawiło się 
nowe miejsce dla miłośników 
włoskiej kuchni. Sieć Da Grasso 
oficjalnie otworzyła swój lokal, 
zapraszając mieszkańców już od 
godziny 11:00 na wielkie otwarcie 
pełne atrakcji i nagród. Otwarcie 
tego lokalu tylko potwierdza lan-
sowaną przeze mnie od lat tezę, że 
Piotrków to miasto seksu i biznesu.

Piotrkowscy policjanci prze-
prowadzili akcję „Trzeźwa 

autostrada”. Autostrada rzeczy-
wiście była trzeźwa, ale kierowcy 
– no nie wszyscy. Zatrzymano 
trzech, którzy nie byli. Rekor-

dzistka (tak, kobieta!) miała ponad 
promil alkoholu w wydychanym 
powietrzu.

Piłkarki ręczne Krasoń MKS 
Piotrcovia po raz pierwszy 

od prawie 20 lat pokonały zespół 
Zagłębia Lubin (mistrza Polski) na 
jego terenie. I fajnie, ale najważ-
niejsze w ubiegłym tygodniu było, 
to że „Najpiękniejszy Uśmiech 
Superligi” wciąż jest z nami. Bo 
największe zwycięstwo odniosła 
właśnie posiadaczka tego uśmie-
chu - Lucyna „Lucy” Sobecka!

Marcin Cecotka

fot. piotrcovia
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Armia urzędników i nauczycieli 
Sektor publiczny filarem piotrkowskiego rynku pracy

Informacje na temat zatrudnienia w sektorze publicznym 
i administracji w Polsce wskazują, że ponad jedna piąta 
(około 20-23%) wszystkich zatrudnionych Polaków 
pracuje w sektorze publicznym. A jak sytuacja wygląda  
w Piotrkowie? Sprawdziliśmy.

Piotrków liczy obecnie ok. 
66.000 mieszkańców z czego 
w wieku produkcyjnym (M – 18-
64, K – 18-59) jest ok. 36.000 
osób. Okazuje się, że w mieście 
jest mnóstwo instytucji publicz-
nych, w który zatrudnionych jest 
kilka tysięcy pracowników. Nie-
którzy oczywiście nie są miesz-
kańcami Piotrkowa, ale z kolei 
Piotrkowianie pracują też w Łodzi 
(np. w Urzędzie Wojewódzkim 
czy Urzędzie Marszałkowskim, 
jak również w administracji sa-
morządowej innych miast i gmin). 

Sek tor publ iczny stano -
wi istotny filar rynku pracy 
w Piotrkowie Trybunalskim, 
gdzie zatrudnienie w urzędach, 
jednostkach oświatowych (ok. 
1700 etatów), służbach mundu-
rowych i szpitalu (ok. 1300 osób) 
obejmuje tysiące osób. Z danych 
wynika, że lokalna budżetówka 
jest mocno rozbudowana, co 
odzwierciedla krajową tendencję 
wysokiego zatrudnienia w admi-
nistracji, a specjaliści ostrzegają 
przed nadmiernym obciążeniem 
sektora prywatnego.

W Urzędzie Miasta Piotr-
kowa Trybunalskiego na dzień 
16 marca 2026 roku zatrudnio-
nych było 307 osób.

Łączne zatrudnienie w jed-
nostkach podległych przedstawia 
się następująco:

• OSiR – 96,5 etatu (100 osób)
• Ośrodek Działań Arty-

stycznych – 8,5 etatu (11 osób)
• Miejski Ośrodek Kultury 

– 39 etatów (40 osób)
• Mediateka – 47 etatów (47 

osób)
• Muzeum – 20 etatów (21 

osób)
Razem: 211 etatów (219 osób).
W jednostkach oświatowych 

zatrudnienie wynosi łącznie 1 
729,10 etatów, w tym:

•  naucz yc ie le  (s t a n  na 
30.09.2025 r.) – 1 293,95 etatów

• pracownicy niepedagogicz-
ni (stan na 01.01.2026 r.) – 417,65 
etatów

• Centrum Usług Wspólnych 
– 17,50 etatów

Kilkaset osób pracuje łącznie 
także w miejskich spółkach:  
TBS, Elektrociepłownia, MZK 
Zarządzie Dróg i Utrzymania 
Miasta, Miejskim Ośrodku Po-
mocy Rodzinie i Powiatowym 
Inspektoracie Nadzoru Budowla-
nego dla miasta, DPS-ach.

Niestety ze Szpitala Woje-
wódzkiego w Piotrkowie nie 
otrzymaliśmy informacji o stanie 
zatrudnienia, ale ostatnio poin-
formowano o wycieku danych 
ponad 1300 osób, więc wygląda 
na to, że tyle osób może tam 
pracować.

210 osób zatrudnia starostwo, 
a 87 pracuje w podległych urzędo-
wi Powiatowym Urzędzie Pracy 
i Powiatowym Centrum Pomocy 
Rodzinie. Funkcjonuje także 
Powiatowy Inspektorat Nadzo-
ru Budowlanego dla powiatu. 
Do tego instytucje samorządu 
województwa łódzkiego jak 
Wojewódzki Ośrodek Ruchu 
Drogowego (40 osób), Centrum 
Rozwoju Edukacji Wojewódz-
twa Łódzkiego w Piotrkowie 
Trybunalsk im, Wojewódzki 
Ośrodek Doskonalenia Nauczy-
cieli (WODN), Biblioteka Peda-
gogiczna, Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego, 
Regionalny Ośrodek Adopcyjny. 
Nie wiemy ile osób jest w tych 
jednostkach zatrudnionych, po-
nieważ Urząd Marszałkowski 
w Łodzi nie odpowiedział na 
naszego pytanie.

Po likwidacji województwa 
piotrkowskiego w mieście nie ma 
Urzędu Wojewódzkiego, ani jego 
filii, ale są inne instytucje pań-
stwowe. W Areszcie Śledczym 
pracuje ok. 260 osób, w Komen-
dzie Miejskiej Policji 400 (w tym 

300 policjantów), w Komendzie 
Miejskiej Państwowej Straży Po-
żarnej 110. Prokuratura Rejonowa 
i Okręgowa w Piotrkowie zatrud-
niają łącznie 99 osób. Sądy Rejo-
nowy i Okręgowy niestety do dnia 
publikacji nie odpowiedziały nam 
ilu mają pracowników. W mieście 
działają też: Kuratorium Oświaty, 
Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska, Urząd Skarbowy, 
Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych, Urząd Statystyczny, Ar-
chiwum Państwowe, Akademia 
Piotrkowska (ponad 100 osób), 
Oddział Archiwum Zakładowego 
Łódzkiego Urzędu Wojewódz-
kiego, Agencja Restrukturyza-
cji i Modernizacji Rolnictwa, 
Powiatowa Stacja Sanitarno – 
Epidemiologiczna, Państwowa 
Inspekcja Handlowa, Powiatowy 
Inspektorat Weterynarii.

- Niestety wskazuje to, że 
pozostała część gospodarki musi 
na ten sektor pracować. Dlatego 
ważne, żeby czytelnicy zdali so-
bie sprawę, że jeżeli ponad 20% 

osób w Polsce pracuje w sektorze 
publicznym, to znaczy, że cztery 
pozostałe osoby na pięć muszą 
się na tę piątą osobę, mówiąc ko-
lokwialnie, zrzucić. To są bardzo 
duże obciążenia – podkreśla 
w rozmowie z nami ekonomista 
dr Janusz Wdzięczak.

- To w dużym stopniu wyja-
śnia także mi, czemu cały czas 
innowacyjność i konkurencyjność 
gospodarki polskiej spada. Ponie-
waż zamiast rozwijać innowacyjne 
branże, zamiast stawiać właśnie na 
rozwój kolejnych przedsiębiorstw, 
to są zwiększane obciążenia po-
datkowe, bo ktoś tę administrację 
utrzymać musi. Jest to, myślę, 
o wiele gorszy wskaźnik dla pol-
skiej gospodarki i o wiele gorsza 
informacja niż wiele innych ta-
kich jak kryzys związany z wojną 
w Iranie czy kwestia zamieszania 
wokół SAFE. Jak nie będziemy 
mieć zdrowej gospodarki, to sobie 
z niczym nie poradzimy – dodaje 
naukowiec. 

aw

Kluczowe fakty dotyczące zatrudnienia w administracji 
i sektorze publicznym w Polsce:
• Wysoki poziom zatrudnienia: Polska ma jeden z wyż-
szych wskaźników zatrudnienia w sektorze publicznym 
na tle innych krajów europejskich.
• Definicja sektora: Do szeroko rozumianego sektora pu-
blicznego (często mylonego z samą administracją) zalicza się 
administrację państwową, samorządową, służby mundurowe, 
oświatę i służbę zdrowia.
• Podział administracji: W 2020 roku w administracji 
publicznej zatrudnionych było ponad 430 tys. osób, z czego 
około 59% stanowiła administracja samorządowa, a 41% 
państwowa.
• Struktura zatrudnienia: Najwięcej osób pracuje w admi-
nistracji publicznej, wojsku, policji oraz w ZUS-ie.
• Służba cywilna: Według danych na koniec 2024 roku, 
w korpusie służby cywilnej zatrudnionych było ponad 121 
tys. osób. 
Warto odróżniać administrację publiczną od sektora 
publicznego (budżetówki), gdyż liczby te bywają błędnie 
interpretowane w debacie publicznej. Wzrost zatrudnienia 
w ostatnich latach był często związany z rozbudową admini-
stracji samorządowej.

Pomnik w Polichnie przechodzi do historii
Na terenie byłego muzeum 

w Polichnie trwają intensywne 
prace rozbiórkowe. Budynek 
muzeum praktycznie przestał 
już istnieć, a 30-metrowy po-
mnik wkrótce zostanie obalony. 

To miejsce, które przez de-
kady przypominało o historii 
przez pryzmat byłego ustroju. 
W latach 90. przypomniano 
heroizmie lokalnych oddziałów 
Armii Krajowej i walkach z nie-
mieckim okupantem. Dziś staje 
się kolejnym fragmentem historii 
znikającym z krajobrazu regionu 
– niemal po cichu.

Adam Ostrowski ze Świato-
wego Związku Żołnierzy Armii 
Krajowej podkreśla, że stowa-
rzyszenie podjęło działania, aby 
ocalić część pamięci historycznej.

- Rozmawialiśmy z inwe-
storem i mamy jego wolę, że 
przekaże nam kamień pamięci 
oddziałów „Wicher” i „Grom”, 
który stał przy wejściu na teren 
dawnego muzeum. Jeśli Nad-
leśnictwo Piotrków wskaże od-
powiednie miejsce po drugiej 
stronie drogi, kamień zostanie 
tam przeniesiony, tak aby można 
go było podziwiać w czasie wy-

cieczek, a w przyszłości dołączyć 
tablicę historyczną – mówi Adam 
Ostrowski.

Pomnik i teren po muzeum 
stają się przykładem miejsca, 
gdzie historia znika w cieniu 
nowych inwestycji. Choć ka-
mień pamięci zostanie uratowany 
i przeniesiony w nowe miejsce, 
pytanie pozostaje: czy lokalna 
społeczność i władze znajdą spo-
sób, by zachować choć część tej 
historii, zanim całkowicie zniknie 
z krajobrazu?

F.Zieliński
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Setki mieszkańców na IV jarmarku w Hotelu Górskim
Setki mieszkańców regionu odwiedziły Hotel Górski w Proszeniu pod Piotrkowem, gdzie odbyła się IV edycja jarmarku wielkanocnego. Były regionalne potrawy, warsztaty, 
występy artystyczne i – jak podkreślali uczestnicy – prawdziwy przedsmak świąt. Podczas wydarzenia rozstrzygnięto także konkurs „Wielkanocne Smaki Ziemi Piotrkowskiej”.

Duże zainteresowanie i wy-
raźnie odczuwalna, świąteczna 
atmosfera – tak w skrócie można 
podsumować tegoroczny jarmark 
wielkanocny w Hotelu Górskim 
w Proszeniu. Wydarzenie po 
raz czwarty zgromadziło Koła 
Gospodyń Wiejskich, lokalnych 
producentów i mieszkańców, 
którzy tłumnie pojawili się, by 
spróbować regionalnych potraw 
i poczuć klimat zbliżających się 
świąt.

Na stołach nie brakowało 
tradycyjnych wielkanocnych dań 
– od żurków i chrzanowych zup, 
przez wypieki, po różnego rodza-
ju przekąski. Swoje wyroby pre-
zentowały koła z całego powiatu 
piotrkowskiego, ale pojawili się 
także wystawcy z dalszych części 
województwa.

Wśród nich była m.in. Marty-
na Mzyk z gospodarstwa „Pod 
Dębem” w Tuchaniu.

 – Zawsze chcieliśmy miesz-
kać na wsi, choć trochę zmusiła 
nas do tego sytuacja. Trafiliśmy 
z Katowic do Tuchania, kupiliśmy 
dom bez dachu i okien i zaczę-
liśmy od dziesięciu kóz. Dziś 
mamy około 70 sztuk kóz mlecz-
nych. To jest ogrom pracy, ale też 
niesamowita przygoda i relaks. 
Wszystkie sery robimy ręcznie, 
tradycyjnie, bez dodatków, tak 
jak kiedyś – opowiadała.

Jak podkreślała, to nie tylko 
produkcja, ale styl życia.

 – Jesteśmy z tymi zwierzę-
tami od samego początku, od 
narodzin. Czasem pomagamy 
przy porodach, karmimy maluchy 
butelką. To nie jest tylko praca 
– to codzienność i przyjemność 
– dodawała.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się także warsztaty 
tworzenia palm wielkanocnych. 
Chętnych do własnoręcznego 
przygotowania świątecznych 
ozdób nie brakowało, podobnie 
jak publiczności pod sceną. Wy-
stąpiła m.in. grupa Fakiry, a pro-
gram uzupełniły inne występy 
artystyczne i koncerty.

Jednym z kulinarnych punk-
tów obowiązkowych była zupa 
chrzanowa przygotowana przez 
Koło Gospodyń Wiejskich z Go-
lesz Dużych, która od czterech 
lat niezmiennie przyciąga kolejki.

 – To już nasza tradycja. Wy-
graliśmy kilka konkursów kuli-
narnych i promujemy tę zupę jako 
smak naszej ziemi wolborskiej 
i piotrkowskiej. Gotujemy ją na 
wywarze z wędzonki, dodajemy 
warzywa, świeżo tarty chrzan, 
śmietankę, masło i żółtka, żeby 
była aksamitna i aromatyczna. 
Dzisiaj przygotowaliśmy ponad 
120 litrów, czyli około 500 porcji 
– mówiła Katarzyna Tuchowska 
z KGW Golesze Duże.

Jak zaznaczał burmistrz Wol-
borza Andrzej Jaros, wydarzenie 
na stałe wpisało się w kalendarz 
regionu.

– Jarmark wielkanocny or-
ganizujemy już od czterech lat 
i on ugruntował swoje miejsce 
i czas. Mamy świetną przestrzeń, 
jaką jest Hotel Górski, a dzięki 
współpracy samorządów, przed-
siębiorców i wystawców możemy 
tworzyć wydarzenie, na które 
wszyscy czekamy. To moment, 
żeby wejść w atmosferę świąt 
i być bliżej Wielkanocy – pod-
kreślał.

W Proszeniu pojawili się także 
przedstawiciele władz wojewódz-
kich. Marszałek województwa 
łódzkiego Joanna Skrzydlew-
ska zwracała uwagę na klimat 
wydarzenia i jego znaczenie dla 
lokalnej społeczności.

 – To naprawdę cudowna, 
przedświąteczna atmosfera. Wi-
dać, jak wiele osób inspiruje 
się potrawami przygotowanymi 
przez Koła Gospodyń Wiejskich. 
Takie wydarzenia są bardzo 
ważne, bo budują wspólnotę 
i pozwalają przekazywać tradycję 
kolejnym pokoleniom – mówiła.

Jarmark w Proszeniu to nie 
tylko degustacja potraw, ale też 
spotkania, rozmowy i okazja 
do spędzenia czasu w lokalnej, 
świątecznej atmosferze – na kilka 

dni przed Wielkanocą.
Wielkanocne smaki Ziemi 

Piotrkowskiej. KGW stanęły do 
kulinarnej rywalizacji

Podczas jarmarku nie zabra-
kło także kulinarnych emocji. 
Koła Gospodyń Wiejskich oraz 
uczestnicy konkursu zaprezento-
wali swoje popisowe dania, które 
oceniało jury.

 – Zawsze jest tak, że w kon-
kursach pojawiają się potrawy 
najwyższej jakości, najlepsze, 
jakie tylko można zrobić. Na-
tomiast są takie, które ponad tę 
najwyższą jakość jeszcze się wy-
bijają. W tym roku właśnie były 
to perliczki – mówił Czesław 
Maszczyk, przewodniczący 
marki „Prosto z serca” w po-
wiecie piotrkowskim.

Jak podkreślał, liczył się nie 
tylko smak, ale całokształt dania.

 – To była cała kompozycja – 
oprócz świetnie przygotowanej 
perliczki były doskonałe dodat-
ki. A przede wszystkim w tych 
wszystkich daniach widać, że one 
są tworzone z sercem. I to jest 
najważniejsze – dodał.

Nagrodzeni w konkursie 
„Wielkanocne Smaki Ziemi Piotr-
kowskiej”:

I miejsce – KGW Ręczno – 
supreme z perliczki 

II miejsce – KGW Golesze 

Duże – polędwiczka wieprzowa 
delikatnie gotowana, podana na 
sosie jabłkowo-winnym z pie-
czonym ziemniakiem z chrzanem

III miejsce – KGW w Toma-
wie – pascha wielkanocna

III miejsce – KGW Żarnowi-

ca Duża – pasztet z gęsi z ćwikłą 
i chrzanem

Wyróżnienia: ZSCKU im. 
Wincentego Witosa w Bujnach 
– zupa chrzanowa KGW Sołec-
twa Kafar – staropolska szynka 
wędzona

W konkursie udział wzięły 
także: KGW w Bagnie, KGW 
Stobnica-Piła, KGW w Stobnicy, 
ZSCKU w Wolborzu oraz KGW 
w Paskrzynie.

Iwo Stachaczyk
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Wielkie zmiany w piotrkowskim 
szpitalu. Fundusze Europejskie 
wspierają ochronę zdrowia
Samodzielny Szpital Wojewódzki 
im. Mikołaja Kopernika w  Piotr-
kowie Trybunalskim przechodzi 
gruntowną metamorfozę. Dzięki 
dofinansowaniu z Funduszy Euro-
pejskich placówka stanie się nie 
tylko cieplejsza i bardziej oszczęd-
na, ale przede wszystkim zyska 
nowe oddziały, które poprawią 
standard opieki nad pacjentami 
w każdym wieku.

Nowoczesna energia dla zdrowia
Najważniejszym etapem prac jest 
termomodernizacja dwóch kluczo-
wych pawilonów. Dzięki nowej izo-
lacji i  szczelnym oknom w  salach 
chorych zapanuje stała, przyjemna 
temperatura, co bezpośrednio prze-
łoży się na komfort osób wracających 
do zdrowia. Ta inwestycja to także 
ogromna korzyść dla samej placów-
ki. Mniejsze rachunki za ogrzewanie 
oznaczają, że zaoszczędzone wspar-
cie będzie można przeznaczyć na 
dalszy rozwój i  zakup nowoczesnej 
aparatury medycznej.

Wszystko w jednym miejscu dla 
dobra dzieci
Prawdziwa rewolucja czeka opiekę 
nad najmłodszymi. Oddział dziecię-
cy przeniesie się z  ulicy Roosevelta 
do głównego kompleksu przy ulicy 

Obserwuj nasze kanały 
w social mediach i bądź 
na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

Rakowskiej. Rodzice zyskają ogrom-

ną wygodę, mając wszystkich specja-
listów i pełną diagnostykę w jednym 
budynku, bez konieczności prze-
mieszczania się między odległymi 
punktami miasta. Z  kolei pacjenci 
z  chorobami serca poczują się bez-
pieczniej dzięki rozbudowie oddziału 
kardiologii o  dodatkową salę inten-
sywnej opieki. To kluczowe zmiany, 
które sprawią, że pomoc w  sytu-
acjach nagłych będzie jeszcze sku-
teczniejsza.

Nowa oferta i opieka 
długoterminowa
Szpital nie zapomina o  seniorach 
oraz osobach potrzebujących wspar-
cia specjalistycznego. W  dawnym 
budynku oddziału dziecięcego po-
wstanie nowoczesny zakład pielę-
gnacyjno-opiekuńczy, zapewniający 
godne warunki dla osób wymagają-
cych stałej pomocy. Już teraz oferta 
placówki się poszerza – dzieci mogą 
korzystać z nowej poradni okulistycz-
nej, a w przygotowaniu jest poradnia 
psychologiczna dla młodzieży. Ko-
niec prac planowany jest na końców-
kę 2026 roku, a  ich efektem będzie 
nowoczesna i  przyjazna przestrzeń, 
w  której każdy mieszkaniec regionu 
znajdzie fachową pomoc w  godnych 
warunkach.

Artykuł sponsorowany
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REKLAMA

Masz temat do Tygodnia?

Napisz temat@tt.info.pl

REKLAMA

Hades, nowy czworonożny policjant 
w piotrkowskiej komendzie

W piotrkowskiej komendzie 
służbę rozpoczął kolejny czworo-
nożny funkcjonariusz. Wyjątkowy 
policjant Hades to 24-miesięczny 
owczarek belgijski. Razem ze 
swoim przewodnikiem na po-
czątku października ukończył 
kurs specjalistyczny w Zakładzie 
Kynologii Policyjnej w Sułkowi-
cach. Zakup czworonoga został 
sfinansowany przez Urząd Miasta 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Hades wraz ze swoim opieku-
nem, 6 października 2025 roku, 
ukończyli specjalistyczne szkole-
nie w Zakładzie Kynologii Policyj-
nej w Sułkowicach. Czworonożny 
policjant został wyszkolony do 
działań patrolowo-tropiących bez 
kagańca. Po odbyciu 4,5-miesięcz-
nego szkolenia trafił do domu 
swojego opiekuna i wraz z nim 
pełni służbę od 7 października. 

 - 18 marca 2026 roku na tere-
nie komendy odbyło się spotkanie 

Komendanta Miejskiego Policji 
w Piotrkowie Trybunalskim pod-
inspektora Jakuba Kowalczyka 
z Prezydentem Miasta Piotrko-
wa Trybunalskiego Juliuszem 
Wiernickim, który sfinansował 
zakup czworonożnego specja-
listy. W spotkaniu udział wziął 
również zastępca komendanta 

miejskiego policji w Piotrkowie 
Trybunalskim młodszy inspektor 
Grzegorz Kotarski oraz sekretarz 
miasta Włodzimierz Lasek. Nie 
zabrakło również czworonożnego 
funkcjonariusza wraz z jego prze-
wodnikiem sierżantem Maciejem 
Stępniem – wyjaśnia mł. asp. Edy-
ta Daroch z KMP w Piotrkowie.

Policjanci rozmawiali o oszustwach
W świetlicy wiejskiej w Kamo-

cinie odbyło się spotkanie profi-
laktyczne skierowane do seniorów 
z terenu gminy Grabica. Wyda-
rzenie poświęcone było szeroko 
rozumianemu bezpieczeństwu 
osób starszych, ze szczególnym 
uwzględnieniem zagrożeń zwią-
zanych z oszustwami.

- Policjanci doskonale wiedzą, 
że osoby starsze, ze względu na 
swoją ufność i chęć niesienia 
pomocy, często stają się celem 
przestępców. Oszuści nieustannie 
modyfikują swoje metody, dlatego 
też prelegenci omówili podczas 
spotkania najczęściej spotykane 
metody działania przestępców, 
którzy próbują wykorzystać ła-
twowierność i dobre serce senio-
rów- relacjonuje mł. asp. Edyta 
Daroch z KMP w Piotrkowie.

Funkcjonariusze przypomnieli 
m.in. o zagrożeniach związanych 
z oszustwami „na wnuczka”, „na 
policjanta” czy „na pracownika 
instytucji”. Podkreślali, jak waż-
na jest ostrożność w kontaktach 

telefonicznych oraz osobistych z 
nieznajomymi, a także by zwracali 
uwagę na konieczność weryfiko-
wania informacji i niepodejmo-
wania pochopnych decyzji pod 
wpływem emocji.

 - W spotkaniu udział wzięli 
komendant Komisariatu Policji w 
Grabicy nadkomisarz Witold Błoń-
ski, profilaktyk Komendy Miejskiej 
Policji w Piotrkowie Trybunalskim 
aspirant sztabowy Katarzyna Dę-

bińska oraz dzielnicowy gminy 
Grabica aspirant sztabowy Hubert 
Michalak. Policjanci udzielali prak-
tycznych wskazówek, jak reagować 
w podejrzanych sytuacjach oraz 
gdzie szukać pomocy – dodaje 
oficer prasowy piotrkowskiej policji.

Policjanci apelują o rozwagę 
i przypominają, że w przypadku 
jakichkolwiek wątpliwości, zawsze 
warto skontaktować się z najbliższą 
jednostką policji.

Kradł wódkę i whisky. 48-latkowi 
grozi do 5 lat za kratami

48-latek, podczas kradzieży 
alkoholu z jednego ze sklepów na 
terenie miasta, szarpał pracownice 
ochrony i uciekł z miejsca. Został 
zatrzymany przez piotrkowskich 
kryminalnych. Usłyszał już za-
rzuty kradzieży rozbójniczej. Za 
popełnione przestępstwo grozi 
mu do 5 lat pozbawienia wolności. 
Z uwagi na to, że działał w recy-
dywie, wymiar kary może zostać 
zwiększony o połowę.

Funkcjonariusze Wydziału 
Kryminalnego w toku prowa-
dzonych czynności zatrzymali 
sprawcę kradzieży rozbójniczej, 
do której doszło 3 marca 2026 
roku na terenie miasta. Gdy poli-
cjanci zapukali do wytypowanego 
mieszkania, drzwi otworzył im 
mężczyzna, który oświadczył, że 
przebywa w domu sam.

Po chwili rozmowy przed 
funkcjonariuszami stanął 48-la-
tek odpowiadający rysopisowi 

sprawcy. 3 marca 2026 roku na 
terenie jednego ze sklepu wielko-
powierzchniowego mężczyzna, 
podszedł do regału z alkoholem, 
z którego sięgnął dwie butelki whi-
sky, chowając je pod kurtkę. Na-
stępnie poszedł dalej, ukrywając 
w kieszeniach dwie butelki wódki, 
po czym skierował się w stronę kas 
samoobsługowych. Gdy pracowni-
ca ochrony próbowała zatrzymać 
mężczyznę, ten zaczął się szarpać 
i wyrywać. Wtedy 48-latek ode-
pchnął kobietę i uciekł ze sklepu. 
W trakcie ucieczki mężczyzna 
wyrzucił alkoholowy łup i uciekł 
w nieznanym kierunku - mówiła 
mł. asp. Edyta Daroch, oficer 
prasowy piotrkowskiej policji.

Usłyszał już zarzuty kradzieży 
rozbójniczej. Za popełnione prze-
stępstwo grozi mu do 5 lat pozba-
wienia wolności. Z uwagi na to, że 
działał w recydywie, wymiar kary 
może zostać zwiększony o połowę.

Dwa zdarzenia na S8. Pożar auta i zderzenie ciężarówek
Do dwóch groźnych zdarzeń 

doszło na trasie S8 w kierunku 
Warszawy. Najpierw doszło do 
pożaru samochodu dostawczego, 
a następnie do zderzenia dwóch 
pojazdów ciężarowych.

Do pożaru doszło na 341,4 kilo-
metra trasy. Zapalił się samochód 
dostawczy marki Renault. W akcji 
brało udział sześć zastępów straży 
pożarnej, którym udało się opano-
wać ogień. Jak poinformowała mł. 
asp. Edyta Daroch z Komendy 
Miejskiej Policji w Piotrkowie 
Trybunalskim, 22-letni kierowca 
nie odniósł obrażeń. Na czas dzia-
łań służb droga była całkowicie 
zablokowana, co spowodowało 
powstanie dużych korków.

Do kolejnego zdarzenia doszło 
na wysokości miejscowości Polich-
no, na 338. kilometrze trasy. Około 

godziny 13.28 zderzyły się dwa 
samochody ciężarowe. 48-letni 
kierujący pojazdem marki Merce-

des nie zachował bezpiecznej od-
ległości i najechał na tył naczepy 
samochodu marki Volvo. W wy-

niku zdarzenia droga w kierunku 
Warszawy została zablokowana, 
a ruch odbywał się jednym pasem.
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

To nie zapowiedzi – to początek 
zmian na drogach powiatu

Po wnikliwych analizach 
i rozmowach przychodzi mo-
ment przejścia do działania. 
Powiat Piotrkowski rozpoczyna 
przygotowania do modernizacji 
ważnych tras, które od lat czekają 
na poprawę. Wicestarosta Mi-
chał Tokarski omówił plany mo-
dernizacji, które obejmują m.in. 
trasy Niechcice–Wroników oraz 
Siomki–Wygoda, z projektantami, 
przedstawicielami Zarządu Dróg 
Powiatowych oraz Regionalnym 
Dyrektorem Lasów Państwowych. 
Ich celem było dopięcie szczegó-
łów i przygotowanie inwestycji do 
realizacji.

Jedną z najważniejszych in-
formacji jest rozpoczęcie projek-
towania odcinka z Niechcic do 
Wronikowa. W pierwszym etapie 
prace obejmą fragment od sygna-
lizacji świetlnej w Niechcicach do 
stawu w Świerczyńsku. – O reali-
zację tej inwestycji w poprzednim 
roku usilnie wnioskowaliśmy 
wspólnie z Przewodniczącym 
Rady Powiatu Bernardem Ma-
tyszewskim oraz radnym Ma-
teuszem Dębskim – podkreśla 
wicestarosta Michał Tokarski. 
Szczególnej uwagi wymaga rów-
nież odcinek przebiegający przez 
Bogumiłów, gdzie – jak się okazu-
je – obecna droga znajduje się czę-
ściowo na prywatnych działkach. 
To sytuacja, która od lat utrudnia 
prowadzenie inwestycji. – Przystą-

piliśmy do prac związanych z wy-
tyczeniem nowego, prawidłowego 
przebiegu drogi. Musimy tę spra-
wę wreszcie wyjaśnić i zakończyć. 
Dopiero po tym etapie zaczniemy 
właściwe projektowanie nowej 
nawierzchni – wyjaśnia wicestaro-
sta. Plany powiatu obejmują także 
inne ważne odcinki. W przypadku 
trasy Siomki–Wygoda samorząd 
pozyskał już środki z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg, a roz-
poczęcie prac budowlanych pla-
nowane jest jeszcze w tym roku. 
Dla odcinka Mierzyn–Antonielów 
złożono wniosek o dofinansowa-
nie do Urzędu Marszałkowskiego. 
Istotnym elementem działań jest 
również współpraca z Lasami 
Państwowymi. Powiat liczy na ich 

wsparcie finansowe przy moder-
nizacji dróg w rejonie Lubienia, 
Tomawy oraz Koła. To właśnie 
tam infrastruktura drogowa jest 
szczególnie narażona na zniszcze-
nia ze względu na intensywny ruch 
ciężkich pojazdów transportujących 
drewno. – Wszystkie te działania 
mają jeden cel – poprawę bezpie-
czeństwa mieszkańców i ułatwienie 
codziennych dojazdów do pracy czy 
szkół. O postępach w projektowaniu 
i terminach przetargów będziemy 
informować na bieżąco – dodaje 
Michał Tokarski.

Realizacja zaplanowanych in-
westycji ma nie tylko poprawić ja-
kość dróg, ale również zwiększyć 
bezpieczeństwo i komfort życia 
mieszkańców całego powiatu.

Powiat Piotrkowski z tytułem 
„Super Powiat 2025”

TOP 10 w Polsce. I to nie 
przypadkiem. Powiat Piotrkowski 
zajął 7. miejsce w Ogólnopolskim 
Rankingu Związku Powiatów 
Polskich i zdobył tytuł „Super 
Powiat 2025”. Za tym wynikiem 
stoją działania, które mieszkańcy 
widzą i odczuwają każdego dnia, 
a które dla nich realizuje Starostwo 
Powiatowe w Piotrkowie Trybu-
nalskim oraz jednostki organiza-
cyjne – a wśród nich: Zarząd Dróg 
Powiatowych, Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie, Powiatowy 

Urząd Pracy, szkoły ponadpod-
stawowe w Bujnach, Czarnocinie, 
Sulejowie i Wolborzu, Powiatowe 
Centrum Medyczne, Dom Pomocy 
Społecznej w Łochyńsku oraz 
Powiatowa Poradnia Psychologicz-
no-Pedagogiczna. Ogólnopolski 
Ranking Powiatów i Miast na 
prawach powiatu organizowany 
przez Związek Powiatów Polskich 
to jedno z najbardziej wiarygod-
nych i kompleksowych zestawień 
samorządów w kraju. Prowadzony 
nieprzerwanie od 2003 roku, oce-

niany jest przez ekspertów przez 
cały rok w siedmiu kluczowych 
obszarach, obejmujących m.in. roz-
wój i fundusze, politykę społeczną 
i zdrowotną, edukację, działania 
na rzecz mieszkańców, ekologię 
czy promocję. Tak wysoka pozycja 
Powiatu Piotrkowskiego to potwier-
dzenie skuteczności podejmowa-
nych działań i jakości realizowanych 
inwestycji. Co istotne, samorząd 
utrzymał pozycję lidera wśród 
wszystkich powiatów województwa 
łódzkiego.

Park handlowy przy Al. Sikorskiego w Piotrkowie będzie większy
Nowa inwestycja w Piotrkowie Trybunalskim, od kwietnia rusza budowa nowych obiektów przy 
Castoramie. Inwestor wraca z kolejnym etapem zagospodarowania terenu przy Al. Sikorskiego. 
Rusza budowa dużego parku handlowegoo powierzchni około 26 tysięcy metrów kwadratowych.

Za realizację inwestycji odpo-
wiada deweloper Rank Progress, 
który podpisał umowę z general-
nym wykonawcą – P.A. Nova. Pra-
ce mają rozpocząć się na początku 
kwietnia 2026 roku, a zakończenie 
wraz z uzyskaniem pozwolenia na 
użytkowanie zaplanowano na luty 
2027 roku.

Jak ustaliliśmy jednym z klu-
czowych najemców nowego kom-
pleksu ma być salon meblowy 
Agata. Oprócz tego w planach 
pozostaje rozwój części handlowej 
w formule parku sklepów oraz 
restauracja typu drive-thru.

Historia zagospodarowania 
terenów w pobliżu węzła auto-
strady A1 – Piotrków Trybunalski 

Południe sięga 2016 roku. Pierw-
sze prace przygotowawcze i pro-
jektowe związane z powstaniem 
nowego kompleksu handlowego 
rozpoczęto w 2023 roku. 

Na przełomie 2023 i 2024 roku 
na plac budowy wjechał ciężki 
sprzęt. Równolegle realizowano 
przebudowę układu komunikacyj-
nego, zmodernizowano fragment 
Al. Sikorskiego, wybudowano 
rondo oraz zatoki autobusowe, 
które miały usprawnić obsługę 
komunikacyjną nowej strefy han-
dlowej. 

Kiedy nowa Agata w Piotr-
kowie?

Zgodnie z informacjami prze-
kazanymi przez inwestora por-

talowi propertynews.pl, budowa 
nowej części parku handlowego 
przy Al. Sikorskiego ma rozpo-
cząć się 1 kwietnia 2026 roku,  
a jej zakończenie wraz z uzyska-
niem pozwolenia na użytkowanie 
zaplanowano na 15 lutego 2027 
roku. W tym czasie powstać ma 
kompleks o powierzchni około 
26 tys. metrów kwadratowych, 
obejmujący m.in. salon meblowy 
Agata, kolejne lokale handlo-
we w formule parku sklepów,  
a także obiekt typu drive-thru. 
Jeśli harmonogram inwestycji 
zostanie utrzymany, pierwsze 
nowe sklepy mogą zostać otwarte 
dla klientów w pierwszym kwar-
tale 2027 roku.
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Spotkanie dotyczące postępowania scaleniowego 
obejmującego grunty w obrębie Janikowice

12 marca br. w sali konfe-
rencyjnej Urzędu Gminy Alek-
sandrów odbyło się zebranie 
dotyczące postępowania scale-
niowego obejmującego grunty 
w obrębie Janikowice. 

Uczestnicy mieli możliwość 
zapoznania się z zasadami działań 
oraz znaczeniem scalenia dla po-

prawy warunków gospodarowania 
i uporządkowania struktury grun-
tów. Proces scaleniowy to ważny 
etap dla lokalnej społeczności 
– jego celem jest nie tylko zwięk-
szenie efektywności gospodarstw 
rolnych, ale również poprawa 
infrastruktury i funkcjonalności 
terenów wiejskich. Przeprowa-

dzenie tego postępowania scale-
niowego pozwoli na wybudowanie 
drogi  w miejscowości Janikowice 
(Łączki). 

W ładze  gm i ny dz ięk ują 
wszystkim mieszkańcom za udział 
w spotkaniu oraz zaangażowanie 
w sprawy istotne dla rozwoju ob-
szarów wiejskich.

„Lord Hejter, czyli jak walczyć z czarnym charakterem?”
W środę, 18 marca, uczniowie 

ze szkół podstawowych z gminy 
Grabica mieli okazję obejrzeć 
edukacyjny spektakl teatralny pt. 
„Lord Hejter – czyli jak walczyć 
z czarnym charakterem”, przygo-
towany przez Grupę T z Torunia.

Aktorzy w oryginalny sposób 
wyjaśnili młodzieży problem 
radzenia sobie z hejtem i wzmac-

niania poczucia wartości. Zabrali 
ich do niezwykłego snu Igi, w któ-
rym otrzymali odpowiedź m. in 
na takie pytania jak: Czym różni 
się hejt od opinii? Jak radzić sobie 
z hejtem? Gdzie szukać pomocy?

Młodzi widzowie poprzez 
ruch, taniec i wspólne działania 
mieli okazję zastanowić się, 
jak wielką siłę mają słowa i jak 

ważne są szacunek, empatia i od-
powiedzialność za to co mówimy 
i co piszemy o innych.

Spektakl pokazał, jak ważne 
jest reagowanie na złośliwości 
i wspieranie innych, zamiast ich 
ocenianie. Dziękujemy artystom 
za mądre przesłanie, energię 
i doskonały kontakt z publicz-
nością!
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Gminny Koszyczek Wielkanocny w Czarnocinie już za nami!
Gminny Koszyczek Wielka-

nocny od wielu lat stanowi wy-
jątkowe wydarzenie integrujące 
mieszkańców oraz promujące 
lokalne dziedzictwo kulturowe 
i świąteczne zwyczaje. Tegoroczna 
odsłona miała szczególny wymiar, 
gdyż została połączona z obcho-
dami 10-lecia działalności Dzie-
cięcego Zespołu „Koral ik i” 
z Czarnocina. Uroczystość od-
była się w niedzielę, 22 marca, 
w sali Gminnego Centrum Kultu-
ry w Czarnocinie.

Na wszystkich odwiedzających 
czekały starannie przygotowane 
stoły pełne tradycyjnych wielka-
nocnych wypieków oraz specjalnie 
przygotowany żurek na tą uroczy-
stość. Całą sferą gastronomiczną 
zajęły się panie z trzynastu Kół 
Gospodyń Wiejskich działających 
na terenie naszej gminy. Za co 
serdecznie dziękujemy!

Z satysfakcją podkreślamy 
obecność rękodzielników oraz 
przedsiębiorców z terenu naszej 
gminy którzy tak licznie wzięli 
udział w tegorocznym Gminnym 
Koszyczku Wielkanocnym. Ich 
zaangażowanie oraz chęć zapre-
zentowania swojej działalności 

stanowią niezwykle cenny element 
tego wydarzenia.

Podczas spotkania mieliśmy 
okazję podziwiać różnorodne wy-
roby rękodzielnicze oraz lokalne 
produkty, które odzwierciedlają 
bogactwo tradycji, kreatywność 
i wysoki poziom umiejętności na-
szych twórców i przedsiębiorców. 
Ich obecność nie tylko wzbogaciła 
program wydarzenia, ale również 
stworzyła przestrzeń do integracji 
mieszkańców oraz promocji lokal-
nych inicjatyw.

Cieszymy się, że tak chętnie 
uczestniczą państwo w tego typu 
przedsięwzięciach, dzieląc się swo-
ją pasją i dorobkiem. Składamy 
serdeczne podziękowania za obec-
ność, zaangażowanie oraz wkład 
w budowanie wyjątkowej atmosfery 
naszego wspólnego świętowania.

Istotnym punktem programu 
był jubileuszowy koncert Dzie-
cięcego Zespołu „Koraliki”, który 
dostarczył publiczności wielu 
emocji i wzruszeń. Widownia 
entuzjastycznie reagowała na 
prezentowane utwory, a młodzi 
artyści oraz prowadząca zespół 
Milena Dzięcielewska otrzymali 
liczne gratulacje i życzenia. 

Zespół „Koraliki”, działający 
od marca 2016 roku, skupia dzieci 
i młodzież w wieku od 5 do 19 
lat z gminy Czarnocin. Koraliki 
pielęgnują tradycje regionu piotr-
kowskiego, prezentują tańce, pie-
śni i inscenizacje ludowe. Zespół 
regularnie uświetnia wydarzenia 
o zasięgu gminnym i powiatowym.

Gminny Koszyczek Wielka-
nocny w tym roku uświetnili swoją 
obecnością: Dorota Ryl wojewoda 
łódzki, Marek Mazur I wicewoje-
woda Łódzki, Tobiasz Puchalski 
dyrektor Biura Wojewody,  Mar-
cin Strumiłło zastępca dyrektora 
Kancelarii Marszałka,  Piotr 
Kopka prezes zarządu WFOŚiGW 
w Łodzi oraz Maciej Kossowski 
zastępca dyrektora Oddziału Te-
renowego KOWR w Łodzi, Ewa 
Kotecka wiceprzewodnicząca 
Rady Powiatu Łódzki Wschodni 
oraz Justyna Strumiłło wiceprezes 
stowarzyszenia LGD „Bud-Uj 
Razem”.

Tak liczna obecność przed-
stawicieli instytucji publicznych 
i organizacji jest wyrazem bardzo 
dobrej współpracy, wzajemnego 
zrozumienia oraz zaangażowania 
na rzecz rozwoju naszej gminy. Kolejna podpisana umowa na realizację ważnej 

inwestycji infrastrukturalnej!
W marcu podpisaliśmy rów-

nież umowę, której przedmiot 
stanowi część przedsięwzięcia 
pn. „Modernizacja budynku 
stacji wodociągowej w Szyn-
czycach i budowa kanalizacji 
sanitarnej w m. Biskupia Wola”, 
współfinansowanego ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności.

W ramach podpisanej umowy 
zrealizowana zostanie Część II 
– Budowa kanalizacji sanitarnej 
w m. Biskupia Wola.

Zakres prac obejmuje m.in.: 
budowę ponad 1 km sieci ka-
nalizacji sanitarnej, wykonanie 
przyłączy do posesji, montaż 24 
studni kanalizacyjnych, reali-
zację przewiertów poziomych, 
odtworzenie rowów i przepu-
stów, utwardzenie poboczy drogi 
gminnej, odwodnienie wykopów 
na czas robót.

Nowa sieć zostanie włączona 
do istniejącej infrastruktury 
w rejonie studni S40. To kolej-
ny krok w kierunku poprawy 
jakości życia mieszkańców oraz 
rozwoju lokalnej infrastruktury.

Serdecznie dziękujemy za 
wsparcie i zaangażowanie w re-

alizację tego ważnego dla naszej 
gminy przedsięwzięcia: Joannie 
Skrzydlewskiej marszałek Wo-
jewództwa Łódzkiego, Piotrowi 
Wojtysiak wicemarsza łkowi 
Województwa Łódzkiego oraz 
Adamowi Nowak wiceministro-
wi Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej
19 marca w budynku Ekosfera 

odbył się gminny etap Ogólnopol-
skiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież zapobiega pożarom”. 
Wydarzenie, które co roku cieszy 
się ogromnym zainteresowaniem, 
zgromadziło uczniów ze Szkoły 
Podstawowej w Czarnocinie oraz 
Szkoły Podstawowej w Szynczy-
cach. Celem turnieju jest populary-
zowanie wiedzy z zakresu ochrony 
przeciwpożarowej, ratownictwa, 
ekologii oraz szeroko rozumianej 
ochrony ludności. Uczestnicy wy-
kazali się dużą wiedzą i zaangażo-
waniem, co przełożyło się na wysoki 
poziom rywalizacji.

Wyniki turnieju przedstawiają 
się następująco: 

I grupa wiekowa (klasy I–IV): 

pierwsze miejsce zajęła Ewelina 
Cieplucha, drugie miejsce zajęła 
Michalina Stoszek, trzecie miejsce 
zajął Aleksander Wolniak.

II grupa wiekowa (klasy V–
VIII): pierwsze miejsce zajęła 
Amelia Jakiel, drugie miejsce zajął 
Dawid Sady, trzecie miejsce zajęła 

Natalia Ajzert.
Se rde cz n ie  g r a t u lujemy 

wszystkim uczestnikom oraz 
dziękujemy za udział i wspaniałą 
postawę. Laureatom, którzy awan-
sowali do eliminacji powiatowych, 
życzymy powodzenia i trzymamy 
kciuki za dalsze sukcesy!

Odnowiona figura Matki Bożej Niepokalanej

W sobotę, 21 marca 2026 roku, 
w kościele parafialnym w Czarno-
cinie odbyła się uroczysta msza 
święta, podczas której ksiądz 
wikariusz Kazimierz Sobański 
dokonał poświęcenia odnowionej 
figury Matki Bożej Niepokalanej. 
Wydarzenie to zgromadziło licz-
nych wiernych, dla których figura 
stanowi ważny element lokalnej 
tradycji i dziedzictwa religijnego.

Historia figury nie jest w peł-
ni udokumentowana – niezna-
ne pozostają zarówno dokładne 
okoliczności jej pojawienia się 
w parafii, jak i fundator. Na 
podstawie inskrypcji znajdującej 
się pod figurą wiadomo jednak, 
że upamiętnia ona 50. rocznicę 
ogłoszenia dogmatu o Niepokala-
nym Poczęciu Najświętszej Maryi 
Panny, proklamowanego przez pa-
pieża Pius IX 8 grudnia 1854 roku 
w bulli Ineffabilis Deus. Pozwala 
to przypuszczać, że figura znajduje 
się w czarnocińskiej parafii od 
około 1904 roku.

Na przestrzeni ponad stu lat 

figura towarzyszyła wiernym 
podczas licznych uroczystości 
religijnych i procesji, niesiona na 
ramionach przez kolejne pokolenia 
mieszkańców. Z biegiem czasu 
jej stan techniczny ulegał jednak 
znacznemu pogorszeniu. Jak wy-
nika z oceny konserwatorskiej, 
była ona dwukrotnie odnawiana 
poprzez nakładanie kolejnych 
warstw farby, co nie zapobiegło 
postępującej degradacji. W ostat-
nich latach figura nie nadawała 
się już do udziału w procesjach – 
cokół uległ uszkodzeniu, pojawiły 
się liczne pęknięcia, a warstwy 
malarskie zaczęły się łuszczyć 
i odpadać.

Z inicjatywy mieszkańców 
sołectwa Czarnocin II podjęto 
działania mające na celu kom-
pleksową renowację obiektu. 
Dnia 10 października 2025 roku 
w mediach społecznościowych 
ogłoszono zbiórkę funduszy na 
ten cel. Inicjatywa spotkała się 
z dużym odzewem – wsparcia 
udzieliło ponad 170 mieszkań-

ców parafii Czarnocin, a także 
osoby z Wolborza, Teodorowa 
i Bab. Łączny koszt przeprowa-
dzonych prac wyniósł 12 tysięcy 
złotych.

Renowację przeprowadziła 
konserwator Marta Tyra. Zakres 
prac obejmował m.in. usunięcie 
wtórnych warstw malarskich 
i przemalowań, wzmocnienie 
pierwotnej struktury drewna 
oraz warstwy malarskiej, uzu-
pełnienie ubytków, rekonstrukcję 
cokołu i brakujących elementów, 
retusz malarski, impregnację 
oraz wykonanie dokumentacji 
fotograficznej.

Dzięki zaangażowaniu, ofiar-
ności i poczuciu odpowiedzial-
ności lokalnej społeczności za 
dziedzictwo przodków figura 
Matki Bożej Niepokalanej od-
zyskała swoje pierwotne piękno 
i należną jej godność. To przykład, 
jak wspólne działania mogą przy-
czynić się do zachowania cennych 
elementów kultury i tradycji dla 
przyszłych pokoleń.
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Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Rozprza
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

GUKS Gorzkowice ponownie z Brązowym 
Certyfikatem PZPN

Po raz kolejny szkółka piłkar-
ska GUKS Gorzkowice otrzyma-
ła Brązowy Certyfikat PZPN.

W ubiegły piątek przed-
stawiciele klubu uczestniczyli 
w uroczystości wręczenia cer-
tyfikatów w Łódzkim Urzędzie 
Wojewódzkim. To ważne wy-
różnienie zostało odebrane z rąk 

wiceprezesa PZPN oraz prezesa 
ŁZPN Adama Kaźmierczaka 
oraz wicewojewody Łódzkiego 
Marka Mazura.

Przyznany certyfikat to nie 
tylko wyróżnienie, ale również 
potwierdzenie, że codzienna 
praca trenerów, zawodników, 
rodziców oraz wszystkich osób 

zaangażowanych w działalność 
szkółki przynosi efekty i stwarza 
możliwości dalszego rozwoju 
młodych sportowców z terenu 
gminy Gorzkowice.

Gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów!

Klub podczas uroczystości 
reprezentowali prezes Piotr Po-
tęga oraz trenerzy Alan Kadir 
i Mateusz Ciesielski.

Bezpieczeństwo mieszkańców najważniejsze
Urzędzie Gminy Gorzkowice 

odbyło się ważne wydarzenie, 
które realnie wpływa na bezpie-
czeństwo naszych domów. W ra-
mach ogólnopolskiej inicjatywy 
Państwowej Straży Pożarnej 
23 czujki dymu i tlenku węgla 
trafiły do rodzin z terenu naszej 
gminy. To niewielkie urządzenia, 
które mogą uratować zdrowie, 
a nawet życie – dzięk i n im 
możliwe jest szybkie wykrycie 
zagrożenia i odpowiednio wcze-
sna reakcja.

Podczas spotkania st. kpt. To-

masz Glinka z Państwowej Straży 
Pożarnej w Piotrkowie Trybunal-
skim przeprowadził bardzo cenne 
szkolenie dotyczące prawidłowego 
montażu i użytkowania czujni-
ków. Uczestnicy spotkania mogli 
dowiedzieć się, gdzie najlepiej 
zamontować urządzenia, jak o nie 
dbać oraz jak reagować w przy-
padku uruchomienia alarmu.

W wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele samorządu – wójt 
gminy Gorzkowice Alojzy Wło-
darczyk, kierownik OPS Anna 
Pechta, radni oraz sołtysi, którzy 

zaangażowali się w realizację tego 
ważnego przedsięwzięcia i po-
mogli w przekazaniu czujników 
mieszkańcom.

Cieszymy się, że możemy 
wspólnie dbać o bezpieczeństwo 
naszych mieszkańców i ich rodzin. 
To dopiero początek – będziemy 
kontynuować podobne działania, 
aby jeszcze więcej gospodarstw 
domowych mogło skorzystać 
z takiego wsparcia.

Dbajmy o siebie nawzajem 
– bezpieczeństwo zaczyna się 
w domu.

Fundusz sołecki – kolejne zadania w realizacji

Na terenie gminy Rozprza 
prowadzone są prace popra-
wiające lokalną infrastruk-
turę.

Przy świetlicy w Cieślinie, 
oddanej do użytku w 2024 roku, 
trwa montaż ogrodzenia. Za-
danie o wartości około 20 tys. 
zł pozwoli uporządkować i za-
bezpieczyć teren wokół obiek-

tu, co poprawi funkcjonalność  
i estetykę otoczenia.

Z kolei w Milejowcu zakoń-
czono montaż klimatyzatorów 
w budynku OSP, który służy 
mieszkańcom jako miejsce spo-
tkań. Zastąpią one dotychcza-
sowe ogrzewanie elektryczne, 
co obniży koszty i  poprawi 
warunki użytkowania obiektu. 

Wartość zadania wyniosła blisko 
16 tys. zł.

Fundusz sołecki został wyodręb-
niony w budżecie gminy Rozprza na 
2026 rok. Wszystkie 36 sołectw uzy-
skało środki na realizację zgłoszo-
nych zadań. Łącznie przeznaczono 
na ten cel ponad 1 mln 120 tys. zł,  
a kolejne inwestycje będą realizo-
wane do końca roku.

Szybciej i sprawniej. Nowy sprzęt komunalny
Do Zakładu Gospodarki Ko-

munalnej gminy Rozprza trafił 
nowy samochód asenizacyjny, 
wzmacniając zaplecze technicz-
ne jednostki.

Dotychczas wykorzystywane 
zestawy ciągników miały zbiorniki 
o pojemności od ok. 4 do 5 m³, nato-
miast nowy samochód - ok. 7 m³, co 
pozwoli ograniczyć liczbę kursów 
i zwiększyć efektywność usług.

Zakup został zrealizowany 
przez Zakład Gospodarki Ko-
munalnej gminy Rozprza, a jego 
koszt wyniósł około 108 tys. zł 
brutto, z czego 10 tys. zł stanowiło 
wsparcie gminy.

Dotychczas usługi realizowano 
przy użyciu czterech ciągników 
poruszających się z prędkością 
około 20-30 km/h, co często 
powodowało spowolnienia ruchu 
i utrudnienia na drogach, szcze-
gólnie tam, gdzie wyprzedzanie 
było ograniczone.

„Nowy pojazd usprawnia re-
alizację usług komunalnych i jed-
nocześnie ogranicza utrudnienia 
w ruchu drogowym. Wolno poru-

szający się sprzęt był szczególnie 
uciążliwy na głównych trasach, 
w tym wzdłuż drogi krajowej nr 
91” - mówi burmistrz Rozprzy 
Paweł Kowalczyk.

Jeden z dotychczas wykorzy-
stywanych ciągników zostanie 

wycofany z użytkowania, a dal-
sze decyzje będą uzależnione od 
efektów wdrożenia nowego roz-
wiązania. Ciągniki nie znikną 
jednak całkowicie - nadal będą 
wykorzystywane w trudniejszych 
warunkach terenowych.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

SBO 2026: do piątku można 
składać projekty

Wnioski, w ramach tegorocz-
nej edycji Sulejowskiego Budżetu 
Obywatelskiego, będziecie mogli 
składać do piątku, 27 marca 2026 
roku. W tym roku w gminnym 
budżecie zarezerwowano na ten 

cel 300 000 złotych (275 000 zł 
– Sulejów, 25 000 zł – sołectwa) 
i to Wy zdecydujecie jak wydać 
te pieniądze.

Projekt należy złożyć w wersji 
papierowej w Biurze Obsługi 

Mieszkańców Urzędu Miejskiego 
w Sulejowie, przy ulicy Koneckiej 
42, w godzinach otwarcia magi-
stratu. Specjalny wniosek można 
pobrać na stronie internetowej 
www.sulejow.pl, wydrukowane 
dokumenty znajdują się także 
w BOM. 

Inwestycje drogowe w gminie Łęki Szlacheckie
Podpisano umowę i odebrano kolejną drogę

W gminie Łęki Szlacheckie 
realizowane są kolejne inwestycje 
drogowe. 18 marca podpisano 
umowę na remont drogi gminnej 
Trzepnica – Niwy, natomiast dzień 
później odebrano zakończone pra-
ce na odcinku Dobreniczki – Łęki 
Królewskie.

Umowę na remont drogi Trzep-
nica – Niwy podpisano 18 marca. 
Zadanie współfinansowane jest 

ze środków rezerwy subwencji na 
2025 rok. Wykonawcą inwestycji 
została firma Zakład Budowlano-
-Drogowy „DUKT” sp. z o.o. sp.k. 
z siedzibą we Włoszczowie. War-
tość zadania wynosi 296 354,29 
zł brutto. Nadzór inwestorski nad 
realizacją inwestycji będzie pełnić 
Jolanta Balcer.

Z kolei 19 marca dokonano odbio-
ru końcowego zadania pn. „Remont 

drogi gminnej nr 110307E Dobre-
niczki – Łęki Królewskie”. Całkowita 
wartość inwestycji wyniosła 309 
747,14 zł. Wykonawcą była firma 
„DROMOST” sp.j. z siedzibą w Lipiu, 
reprezentowana przez Marcina Łaskę. 
W odbiorze uczestniczyli przedstawi-
ciele gminy oraz inspektor nadzoru.

Zmodernizowany odcinek drogi 
połączył gminę Łęki Szlacheckie 
z gminą Ręczno.

Konwent samorządowców powiatu 
piotrkowskiego w Sulejowie

W sulejowskim Podklasztorzu 
odbył się Konwent Burmistrzów 
i Wójtów Powiatu Piotrkowskiego. 
W spotkaniu uczestniczyła m.in. 
wójt gminy Łęki Szlacheckie 
Grażyna Lasek.

Podczas rozmów poruszono 

tematy związane z inwestycjami 
drogowymi i infrastrukturalnymi,  
a także możliwościami pozyskiwania 
środków z Funduszy Europejskich dla 
Województwa Łódzkiego. Dyskuto-
wano również o wsparciu lokalnych 
społeczności, w tym działalności 

organizacji pozarządowych, kół go-
spodyń wiejskich, klubów sportowych 
oraz jednostek OSP.

Spotkanie było okazją do wy-
miany doświadczeń oraz omówienia 
kierunków dalszej współpracy 
samorządów z terenu powiatu.

Walne zebranie OSP w Adamowie. Wybrano nowy zarząd
21 marca 2026 roku w remi-

zie Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Adamowie odbyło się walne 
zebranie sprawozdawczo-wybor-
cze druhów. Podczas spotkania 
przyjęto sprawozdania za 2025 
rok oraz udzielono absolutorium 
ustępującemu zarządowi.

W trakcie zebrania wybrano 
nowe władze jednostki. Funkcję 
prezesa objął Rafał Broszkowski. 

W skład zarządu weszli rów-
nież: Sylwester Leśniewski 
(naczelnik), Bogdan Zieliń-
ski (sekretarz), Wiktoria Ci-
choń (skarbnik) oraz Albert 
Kopiecki (gospodarz).

W wydarzeniu uczest-
niczyli także wójt gminy 
Grażyna Lasek oraz prze-
wodniczący rady gminy 
Mariusz Majchrzak.
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Gmina Wolbórz

Nowa szatnia w szkole w Gazomi Starej otwarta

W Szkole Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Gazomi Starej od-
było się uroczyste otwarcie nowej 
szatni. W wydarzeniu uczestniczy-
li zaproszeni goście, w tym wójt 
gminy Moszczenica Dariusz Ma-
gacz, skarbnik Anna Bijoch, radny 
Piotr Patała, przewodnicząca Rady 
Rodziców oraz przedstawiciele 
firmy realizującej inwestycję.

Jak podkreśliła dyrektor szko-
ły Kamila Sitek, na zakończenie 

prac z niecierpliwością czekała 
cała społeczność szkolna. In-
westycja stanowi kolejny krok 
w kierunku poprawy warunków 
nauki oraz wizerunku placówki. 
Nowa szatnia jest nowoczesna, 
funkcjonalna i estetyczna. Gene-
ralny remont oraz zakup nowych 
szafek dla uczniów były możliwe 
dzięki współpracy władz szkoły, 
Rady Rodziców, radnego Piotra 
Patały oraz wsparciu finansowemu 

wójta gminy Moszczenica.
To jednak nie koniec planowa-

nych zmian. W najbliższym czasie 
w szkole mają być realizowane 
kolejne prace remontowe, które 
jeszcze bardziej poprawią komfort 
nauki i codziennego funkcjono-
wania uczniów.Władze placówki 
podkreślają, że dzięki zaangażo-
waniu całej społeczności szkolnej 
szkoła w Gazomi Starej będzie 
nadal dynamicznie się rozwijać, 
tworząc coraz lepsze warunki dla 
przyszłych pokoleń uczniów.

Wiosenny orszak w Moszczenicy
Kolorowy i radosny orszak 

wiosenny przeszedł ul icami 
Moszczenicy. Dzieci z oddziału 
przedszkolnego oraz klas 1–3 wy-
ruszyły, by symbolicznie pożegnać 
zimę i powitać wiosnę. Uczest-
nicy przebrani w barwne stroje, 
z uśmiechami na twarzach, nieśli 
tradycyjną marzannę i śpiewali 
wesołe piosenki, tworząc wyjąt-
kowo pogodną atmosferę.

Orszak dotarł również przed 
Urząd Gminy w Moszczenicy, 
gdzie młodych uczestników po-
witali wójt gminy Dariusz Magacz 
oraz skarbnik Anna Bijoch. Dzieci 
wręczyły wójtowi symboliczny, 
wiosenny upominek, podkreślając 
radosny charakter wydarzenia.

Wiosenny przemarsz był nie 

Sport i pomoc w moszczenickim lesie
W lesie moszczenickim odbyła 

się kolejna edycja wydarzenia 
sportowego „Wiosna w lesie, Ku-
buś w dresie”, zorganizowanego 
przez Warsztaty Terapii Zajęcio-
wej „Kubusie”. Impreza przycią-
gnęła wielu uczestników, łącząc 
aktywność fizyczną z ideą po-
magania.

W wydarzeniu uczestniczył 
wójt gminy Moszczenica Dariusz 
Magacz, który wspólnie z symbo-
licznym „Kubusiem” dał sygnał 
do startu, a następnie witał uczest-

ników na mecie, gratulując im 
ukończenia trasy. Na starcie stanęli 
miłośnicy ruchu w różnym wieku. 
Trasę można było pokonać biegnąc, 
jadąc na rowerze lub maszerując 
z kijkami nordic walking. Organi-
zatorzy zadbali również o najmłod-
szych uczestników, przygotowując 
dla nich specjalne atrakcje oraz 
dostosowaną trasę.

Wydarzenie miało także wymiar 
charytatywny. Zamiast tradycyj-
nego wpisowego prowadzona była 
zbiórka na rzecz Łukasza Sochac-

kiego, co podkreśliło, że sport może 
być okazją do wspólnego działania 
w szczytnym celu. W organizację 
wydarzenia aktywnie włączyli 
się także druhowie z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Jarostach oraz 
GOKiS Moszczenica, których 
wsparcie okazało się nieocenione.

Organizatorzy dziękują wszyst-
kim uczestnikom za obecność i za-
angażowanie, podkreślając, że takie 
inicjatywy pokazują siłę lokalnej 
społeczności i zachęcają do udziału 
w kolejnych wydarzeniach.

tylko okazją do wspólnej zabawy, 
ale także pięknym nawiązaniem 

do tradycji i integracji lokalnej 
społeczności.

Młodzież udzielała pomocy
21 marca w Goleszach Dużych 

odbyły się pierwsze Gminne Mi-
strzostwa Pierwszej Pomocy Mło-
dzieżowych Drużyn Pożarniczych. 

Umiejętność udzielania pierw-
szej pomocy, to ważna praktyka, 
szczeglnie wśród młodych ludzi, 
którzy swoją przyszłą prace za-
wodową wiążą ze służbami ra-
tunkowymi. Nagrody najlepszym 
wręczali Andrzej Jaros burmistrz 
Wolborza oraz przewodniczący 
rady miejskiej Zbigniew Klewin.

Zima pożegnana - wiosna powitana
Dzieci z Przedszkola Samo-

rządowego i Szkoły Podstawowej 
w Wolborzu pożegnały zimę 

i powitały wiosnę. 
Tradycyjne topienie Marzan-

ny przez dzieci i spacer ulicami 

Wolborza odbył się w towarzy-
stwie Andrzeja Jarosa burmistrza 
Wolborza.

Ścieżka rowerowa wokół zalewu

Andrzej Jaros burmistrz Wol-
borza podpisał z czterema samo-
rządami porozumienie w sprawie 
budowy ścieżki rowerowej wokół 
Zalewu Sulejowskiego. 

Kilkudziesięciokilometrowa 
pętla „Velo Pilica” ma być jednym 
z dwóch pierwszych i kluczo-
wych, pod kątem turystycznym, 
szlaków rowerowych, uwzględ-
nionych w Strategii Rozwoju Mo-
bilności Rowerowej Województwa 
Łódzkiego, zakładającej budowę 
i dostosowanie ponad 1800 km 
bezpiecznych tras rowerowych, 
łączących: miasta, powiaty oraz 
gminy.

W środę, 18 marca 2026 roku 
burmistrzowie i wójtowie: Sulejo-
wa, Wolborza, gminy Tomaszów 
Mazowiecki i gminy Mniszków 
podpisali porozumienie dotyczące 
powstania pierwszego etapu szla-
ku „Velo Pilica”, zakładającego 
utworzenie sieci komunikacji 
rowerowej wokół Zalewu Sule-
jowskiego.

Podczas spotkania Marcin 
Pawlak, dyrektor Biura Planowa-
nia Przestrzennego Województwa 
Łódzkiego szczegółowo omówił 
Strategię Rozwoju Mobilności 
Rowerowej Województwa Łódz-
kiego, która zakłada, że do 2036 

roku na terenie naszego wojewódz-
twa ma powstać 1890 kilometrów 
bezpiecznych tras rowerowych, 
odseparowanych od ruchu samo-
chodowego.

Inwestycje mają być finanso-
wane z budżetu województwa oraz 
środków krajowych i europejskich 
na pewno będą wymagać zaanga-
żowania przedstawicieli innych 
instytucji, dlatego w środowym 
spotkaniu wzięli udział również 
pracownicy: Lasów Państwowych, 
Wód Polskich oraz Zespołu Par-
ków Krajobrazowych Wojewódz-
twa Łódzkiego.

materiał: UM Sulejów
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Granty sołeckie 2026

Gmina Wola Krzysztopor-
ska złożyła 15 wniosków do 
Ur z ę du  Ma r sza ł kowsk iego 
w Łodzi o przyznanie dofinan-
sowania w ramach tzw. grantów 
sołeckich. To projekty i pomysły 
sołectw, które mają być realizo-
wane przy udziale środków z bu-
dżetu województwa łódzkiego 
i gminy Wola Krzysztoporska.

Do Urzędu Gminy wpłynęło 
27 wniosków sołectw. Spośród 
nich gmina musiała wybrać 15, 
które trafiły do Urzędu Marszał-
kowskiego, a ten zdecyduje, któ-
rym przyznać dofinansowanie.

W ramach programu „No-
woczesna wieś” (granty do 
15.000 zł) złożono wnioski dla 
miejscowości:

1. Borowa - ekran plenerowy, 
projektor, nagłośnienie, kable 
i przedłużacze, leżaki.

2. Kacprów - zmywarko-wy-
parzarka.

3. Krężna Kolonia - palenisko 
z blatem granitowym, pokrywą 
oraz rusztem ze stali nierdzew-
nej, 2 szt. ławek, zagospodarowa-
nie terenu, podsypka z kamienia.

4. Pawłów - kociołek elek-
tryczny, patelnia elektryczna, 
namiot, zestaw piknikowy – stół 
i ławki.

5. Radziątków - ławki, stoły, 
osłony na altankę.

6. Wola Rokszycka - kuchnia 
gazowa z wbudowanym piekarni-
kiem, patelnia elektryczna.

7. Wygoda - kosiarka spalino-
wa (traktorek).

W ramach programu „Ak-
tywna i bezpieczna wieś – In-
westycje w sołectwach” (granty 
do 150.000 zł) złożono wnioski 
dla miejscowości:

8. Blizin - altana wiejska wraz 
z osłonami bocznymi i utwardze-
niem terenu.

9.  Gl ina -  moder n izacja 
wnętrz Domu Ludowego:

- modernizacja ścian na stali 
głównej oraz korytarzu (od-
świeżenie i poprawa estetyki 
powierzchni),

- wymiana oświetlenia po-
przez montaż nowych, energo-
oszczędnych lamp,

- modernizacja sceny znajdu-
jącej się w sali głównej.

10. Kozierogi - utwardzenie 
placu z kostki brukowej i parkin-
gu samochodowego na działce 
przy Domu Ludowym.

11. Krężna - utwardzenie 
terenu przy placu zabaw dla 
dzieci i siłowni, budowa altanki 
i paleniska ogrodowego.

12. Mąkolice - modernizacja 
Domu Ludowego:

- rozbiórka istniejącej muro-
wanej sceny,

- modernizacja garażu OSP.
13. Stradzew - ogrodzenie 

wokół działki Domu Ludowego 
w Stradzewie.

14. Wola Krzysztoporska - 
rewitalizacja skweru w Woli 
Krzysztoporskiej przy ul. We-
sołej i Zielonej.

15. Woźniki - altana wiej-
ska wraz z osłonami bocznymi 
i utwardzeniem terenu.

Potrzeby pozostałych sołectw 
– jak mówi wójt gminy Wola 
Krzysztoporska Roman Drozdek 
– będą w miarę możliwości re-
alizowane przy pomocy środków 
finansowych pochodzących z bu-
dżetu gminy.

GOK zaprasza na seanse filmowe!
Już 1 kwietnia Gminny Ośro-

dek Kultury w Woli Krzyszto-
porskiej zaprasza na projekcje 
filmowe.
• „Wielka mała Koza” – godz. 

9:00
• „Za duży na bajki 3” – godz. 

11:00
• Cena biletów: 16 zł
• „Najświętsze Serce” – godz. 

18:00
Cena biletu: 20 zł
Gdzie? Sala widowiskowa w 

Gminnym Ośrodku Kultury w 

Woli Krzysztoporskiej, ul. Połu-
dniowa 2.

To idealna propozycja dla 
dzieci, rodzin i wszystkich miło-
śników kina.

Bilety dostępne na miejscu.
Zapraszamy serdecznie!

Asystenci wspierają osoby 
wymagające pomocy

Gmina Wola Krzysztoporska 
poprzez działania Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
po raz trzeci realizuje program 
„Asystent osobisty osoby z nie-
pełnosprawnością” dla jednostek 
Samorządu terytorialnego - edycja 
2026. W ramach programu Ośro-
dek Pomocy Społecznej pozyskał 
środki na realizację zadania 
w kwocie 319.150,66 zł, które 
stanowią w pełni dofinansowanie 
z Ministerstwa Rodziny Pracy 
i Polityki Społecznej ze środków 
Funduszu Solidarnościowego.

W ramach programu „Asystent 
osobisty osoby z niepełnospraw-
nością” - edycja 2026 Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej 
zatrudnił 12 asystentów osobi-
stych, którzy wspierają w codzien-
nych sprawach i czynnościach 13 
uczestników programu.

- Usługi asystencji osobistej 
świadczonej przez asystentów po-
legają w szczególności na pomocy 
w wykonywaniu czynności dnia 
codziennego, wyjściu z uczestni-
kiem programu w wybrane przez 
niego miejsce, załatwianiu spraw 
urzędowych i mają na celu wspie-

ranie uczestników i ich rodziny 
w procesie interakcji i komunikacji 
społecznej. Usługi świadczone przez 
asystentów osobistych stanowią 
ważny element polityki społecznej, 
realizowanej przez rząd i samorząd 
terytorialny dla wsparcia potrze-
bujących – tłumaczą pracownicy 
GOPS.

- Warto nadmienić, że gmina 
Wola Krzysztoporska w progra-
mie uczestniczy trzeci raz i z całą 
pewnością może już dziś ocenić 
działania i pracę asystentów na 
najwyższym poziomie, co potwier-
dzane jest przez uczestników, któ-
rzy zdecydowanie i jednoznacznie 
stwierdzają, że ich asystenci nie 
tylko pomagają im w codziennych 
czynnościach, ale są dla nich 
przede wszystkim nieocenionym 
wsparciem w procesie socjalizacji 
społecznej – dodaje kierownik 
GOPS w Woli Krzysztoporskiej 
Małgorzata Walas. - Nasi asystenci 

pomagają swoim podopiecznym, 
wpierają ich oraz dają szansę na 
wyrażanie potrzeb, chęci i za-
miarów. Z pełnym przekonaniem 
i radością możemy stwierdzić, że 
program „Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością” cieszy się 
bardzo dużym zainteresowaniem 
wśród mieszkańców naszej gminy 
i z każdym rokiem zauważalna jest 
coraz większa liczba rodzin i osób 
chcących wziąć w nim udział, co 
dla nas - pracowników i reali-
zatorów - jest nie tylko wielkim 
wyzwaniem, ale i też podzięko-
waniem za dobrze realizowane 
przedsięwzięcie programowe 
w dziedzinie asystencji osobistej.

Wspaniała współpraca po-
między uczestnikami i asysten-
tami nie tylko pozwala na ich 
kontakt z otaczającym światem, 
ale przyczynia się do całościowe-
go procesu wytchnieniowego dla 
całych rodzin.
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RÓŻNE

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI

USŁUGI
Usługi remontowe. Tel. 516-
388-881 /8/

Łódzka 66 - sprzedaż samocho-
dowych świateł, diod LED oraz 
palników ksenonowych i żarówek 
samochodowych z możliwością  
montażu. Tel. 508- 309 -229 /30/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja re-
flektorów. Tel. 508-309-229. /30/
Autoskup- zadbane, uszkodzone. 
Tel. 501-488-674 /30/
Noclegi - Stare Miasto Gdańsk. 
Tel. 601-280-108. /30/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

07/2026

ZAMÓW  
PUBLIKACJĘ 

OGŁOSZENIA

 511 29 29 20

Opublikuj za darmo* drobne ogłoszenie  

w gazecie za pomocą e-mail

ogloszenia@epiotrkow.pl

wpisując w temat: Ogłoszenie TT 08

Sprzedam konstrukcję folii 
o wymiarach 6 x 3 x 2,20 m. 
Rozbieralna. Cena 400zł.  Tel. 
720-010-367 /07/
Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /10/
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków, talerzówkę i rozrzutnik 
Tel.666-941-477 /7/

*dotyczy kategorii: Różne, Motoryzacyjne, Matrymonialne

PRACA

Dodaj swoje ogłoszenie również na

Sprzedam działkę przy ul. 
Brzeźnickiej Tel. 504-756-
395 /7/
Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem.
7 km od Łęk Szlacheckich . 
Wym. 50x600 m. Cena 19 zł 
za m2. Tel. 601-280-108 /30/
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/
Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW i 
Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /10/

Zatrudnimy do pracy przy pro-
dukcji: kierownika, ślusarza, 
montera i spawacza. Ponadto 
operatorów krawędziarki i wy-
palarki plazmowej. W planie 
praca za granicą - wymagany 
aktualny paszport. Tel. 602-
654-074 lub 608-007-733 /7/

Kupię ciągnik rolniczy 
Ursus C-330 lub C-360  
w każdym stanie Tel.666-
941-477  /7/
Sprzedam poloneza tracka 
benzyna+gaz. Całkowicie ory-
ginalny stan. Opłacone OC 
i przegląd. Tel. 693-722-767 /6/ 
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/

Wójt Gminy Moszczenica 
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. 
zm.) informuje, że wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy 
Moszczenica przeznaczonych do sprzedaży zostały podane do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy  
w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczony w Biuletynie In-
formacji Publicznej bip.moszczenica.eu na okres 21 dni od dnia 25.03.2026 
r. do dnia 15.04.2026 r.

PREZYDENT  MIASTA  PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO,
działając na podstawie art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) 
informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego Pasaż Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28, na stronach 
internetowych: www.piotrkow.pl, zakładki: gospodarka/gospodarka nieru-
chomościami oraz bip.piotrkow.pl zakładki: gospodarka nieruchomościami/
wykazy nieruchomości-sprzedaż i dzierżawa, podany został do publicznej 
wiadomości, na okres 21 dni, wykaz nieruchomości gruntowych przezna-
czonych do oddania w dzierżawę na okres do 3 lat, stanowiących wła-

sność gminy Miasta Piotrków Trybunalski, oznaczonych jako działki 
jako: 495 obręb 13, 620/18 i 620/14 obręb 14 o łącznej powierzchni 
1117 m2, położonych przy Al. Armii Krajowej. 
Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętych wykazami 
uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa Trybunalskiego - Referat 
Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28,  pokój 306 lub pod nr 
tel. /44/ 732-18-50. 

OGŁOSZENIE
Działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) 
Burmistrz Rozprzy informuje, że w okresie 21 dni, tj. od dnia 17.03.2026 
r. do dnia 06.04.2026 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta 
i Gminy w Rozprzy oraz na stronach internetowych: www.bip.rozprza.
pl, www.rozprza.pl wywieszony został do publicznej wiadomości wykaz 
nieruchomości, stanowiących własność Gminy Rozprza, położonych  
w obrębie ewidencyjnym Truszczanek, ozn. nr:

1) 62/6 o pow. 0,1200 ha (PT1P/00098642/1);
2) 62/9 o pow. 0,1200 ha (PT1P/00098642/1);
3) 65/3 o pow. 0,1310 ha (PT1P/00096450/4);
4) 65/5 o pow. 0,1116 ha (PT1P/00096450/4).
Ww. nieruchomości przeznaczone są do sprzedaży.

Dodatkowe informacje dotyczące ww. nieruchomości można uzyskać 
w siedzibie   Urzędu Miasta i Gminy w Rozprzy, Al. 900-lecia 3, 97-340 
Rozprza lub dzwoniąc pod nr tel. 44 649-61-08 wew. 17.

eprasa.pl a12a10a0c2



25 marca 2026 r.     

Dodaj swoje ogłoszenie również na

Prenumerata gazety dostępna

jest w serwisach

e-Kiosk.pl oraz ePrasa.pl

                                                                                                                                        Rozprza, dnia 19.03.2026 r.                         
GK.6850.4.2026

Burmistrz Rozprzy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy w Rozprzy i na stronach internetowych www.bip.
rozprza.pl, www.rozprza.pl wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni, wykaz nieruchomości 
przeznaczonych do użyczenia, znajdujących się w miejscowości Rozprza, oznaczonych numerami ewidencyj-
nymi 137/2, 138/2, 139/2, 140/2 oraz część nieruchomości ozn. nr 142/2 obręb Rozprza o łącznej powierzchni 
0,8329 ha wraz z naniesieniami. 

Informacje dotyczące wykazu można uzyskać w Urzędzie Miasta i Gminy w Rozprzy w pok. Nr 6, lub dzwoniąc 
pod tel. 44 649 61 08 wew. 17.

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej informuje:

W siedzibie Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim ul. Dąbrowskiego 7

na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej 
w obrębie Jeżów, gm. Wola Krzysztoporska, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 633/2 o pow. 2,0662 
ha, przeznaczonej do sprzedaży. Wykaz ten został również zamieszczony na stronach internetowych Powiatu 
Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl i www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl, na stronie internetowej otoprzetargi.
pl oraz na stronie podmiotowej Wojewody Łódzkiego  w Biuletynie Informacji Publicznej.

Zapraszamy:

Warsztaty
Lekcje muzealne

Grupy w wieku przedszkolnym 

i wczesnoszkolnym

668 976 324 muzeumpiotrkow.pl

Uczniów klas IV–VIII szkół 
podstawowych

Uczniów szkół ponadpodstawowych

Więcej informacji:Zobacz tematykę zajęć:

15

eprasa.pl a12a10a0c2



25 marca 2026 r.  16 SPORT

REKLAMA

O sporcie czytaj również na

Wielki mecz Piotrcovii! 
Wygrały z mistrzem Polski

Piotrkowianki pojechały do 
Lubina, choć były sugestie, że mecz 
zostanie przełożony. Jak już infor-
mowaliśmy jedna z zawodniczek 
zasłabła bowiem podczas treningu 
i trafiła do szpitala. Na szczęście 
jej stan się poprawił, a koleżanki 
zagrały dla niej w Lubinie. I to jak! 
Pokonały mistrzynie Polski i to 
na ich terenie aż 27-20. Medal już 
prawie pewny!

Pierwsza połowa to dominacja 
zawodniczek Krasoń MKS Piotr-
covii. Nasze szczypiornistki zagrały 
świetnie w tej części gry. Zaczęły 
z wysokiego C, ale mistrzynie 
Polski pilnowały wyniku. Jednak 
po 15 minutach to piotrkowianki 
osiągnęły niewielką przewagę i kon-
trolowały grę. Ostatecznie pierwsza 
połowa zakończyła się wynikiem 11-
16, co było wynikiem sensacyjnym.

Druga połowa zaczęła się od 
bramki dla gospodyń, ale piotr-
kowianki nie dawały się dogonić 
i w 40 minucie było już 12-19. To aż 
siedem bramek przewagi w meczu 
z mistrzem Polski i to w jego hali! 
Kolejne trzy bramki rzuciły jednak 
gospodynie i zrobiło się 15-19. W 52 
minucie było 16-20 i to końców-

ka miała zdecydować kto będzie 
cieszył się z wygranej. Ale nasze 
zawodniczki rzuciły kolejne trzy 
bramki i było już 16-23. Wygrana 
z mistrzem Polski na jego terenie 
wydawała się coraz bardziej realna. 
Tym bardziej, że do końca spotkania 
została tylko siedem minut. W 58 
minucie na tablicy wyników było 
18-25 co oznaczało, że trzy punkty 
pojadą do Piotrkowa. Ostatecznie 
Piotrcovia wygrała 27-20.

KGHM Zagłębie Lubin – 
KRASOŃ MKS Piotrcovia 
20:27 (11:16)

Piotrcovia: Sarnecka, Cieślak 
- Roszak (9), Gadzina (5), Doma-
galska (4), Noga (4), Królikowska 
(2), Haric (1), Pankowska (1), 
Szczukocka (1), Grobelna, Byzdra, 
Polańska i Masna

MVP spotkania została rewela-
cyjna Karolina Sarnecka.

A.Wolski

Podwójne Mistrzostwo Polski Bartosza 
Sokalskiego w pływaniu

Dwa złote medale mistrzostw 
Polski w pływaniu Sprawni Razem 
wywalczył Bartosz Sokalski. Piotr-
kowianin zdobył też srebro i brąz. 
Zawody odbyły się w Krakowie w 
dniach 20-22 marca.

Złoty medal, tytuł mistrza Polski 
w pływaniu na dystansie 50 metrów 
stylem dowolnym oraz złoty medal i 
tytuł Mistrza Polski w pływaniu na 
dystansie 50 metrów stylem grzbie-
towym wywalczył Bartosz podczas 
mistrzostw Polski w pływaniu Spraw-
ni Razem, które odbyły się w dniach 
20-22 marca 2026 roku w Krakowie.

To niesamowite osiągnięcie, które 
pokazuje ogrom pracy, determinacji 
i pasji.

Do tego brązowy medal na dy-
stansie 100 metrów stylem grzbieto-
wym oraz srebrny medal wywalczony 
w sztafecie 4x50 metrów stylem 
dowolnym z kolegami.

Kolejne sukcesy piotrkowskiego 
klubu „Washi”

Aż 16 medali, w tym 7 zło-
tych, zdobyli zawodnicy Klubu 
Sportowego „Washi” w Otwartych 
Mistrzostwach Wielkopolski w 
kumite. Zawody odbyły się w 
Kole. 

Podczas ceremonii otwarcia 
zawodów w Kole Klub Sportowy 
„Washi” decyzją zarządu OYAMA 
Polska Federacja Karate przyjął 
puchar za osiągnięcia drugiego 
miejsca w klasyfikacji najlepszych 
klubów sportowych w Polsce. 
To niewątpliwie osiągnięcie dla 
całego naszego Klubu z Shihan 

Dariuszem Szulcem 5dan na czele.
Podczas tej samej ceremonii 

puchar za najlepsze osiągnięcia 
sportowe dla najlepszej seniorki 
Oyama Karate roku 2025 przyjęła 
Inga Fister 1dan.

Wyniki:
I miejsce – Oliwia Olejniczak
I miejsce – Marta Krasińska
I miejsce – Jarema Kwiat-

kowski
I miejsce – Patryk Pełka
I miejsce – Zuzanna Maka-

rewicz
I miejsce – Dawid Klymenko
I miejsce – Kamil Zielonka
II miejsce – Jan Świderek
II miejsce – Mikołaj Bartosik
III miejsce – Helena Głowacka

III miejsce – Aleksandra Ko-
robczuk

III miejsce – Natalia Duszyń-
ska

III miejsce – Wojciech Świę-
conek

III miejsce – Nikola Niewia-
doma

III miejsce – Alan Maślakie-
wicz

III miejsce – Jacek Kwiat-
kowski

IV miejsce – Maurycy Barzyk
IV miejsce – Tymon Sońta
IV miejsce – Amelia Augu-

styniak
IV miejsce – Bartosz Michalak
25 kwietnia w Opolu odbędą 

się mistrzostwa Polski.

10 lat biegania. Jedna noc, tysiące 
emocji. Jubileuszowy 10 półmaraton 
piotrkowski- pobiegnij z historią!

Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Piotrkowie Trybunalskim za-
prasza do udziału w wyjątkowym 
wydarzeniu biegowym – jubile-
uszowej, dziesiątej edycji Nocnego 
Półmaratonu Piotrkowskiego. 
Zawody odbędą się 12 czerwca 
2026 roku, a start zaplanowano na 
godzinę 21:00.

10 półmaraton piotrkowski, to 
szczególna odsłona wydarzenia, 
które od lat przyciąga miłośników 
biegania z całego regionu. Jubi-
leuszowy charakter tegorocznej 

edycji gwarantuje niepowtarzalną 
atmosferę i sportowe emocje na 
najwyższym poziomie.

Uczestnicy mogą wybrać jeden 
z dwóch dystansów – półmaraton 
liczący ponad 21 kilometrów lub 
ćwierćpółmaraton o długości oko-
ło 5 kilometrów. Dzięki temu wy-
darzenie skierowane jest zarówno 
do doświadczonych biegaczy, jak 
i osób, które dopiero rozpoczynają 
swoją przygodę z aktywnością 
fizyczną.

Trasa biegu poprowadzi uli-

cami Piotrkowa Trybunalskiego, 
w tym przez jego historyczne 
centrum. Start zaplanowano przy 
pomniku Jana Pawła II przy ulicy 
Słowackiego, natomiast meta 
zlokalizowana będzie na Rynku 
Trybunalskim.

Zainteresowanie wydarzeniem 
jest bardzo duże – na listach 
startowych znajduje się już ponad 
300 uczestników. Liczba miejsc 
jest ograniczona, dlatego orga-
nizatorzy zachęcają do szybkiej 
rejestracji.                            (OSiR)
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